
FRIDAY 18 JUNE 2021 Ο ΚΟΣΜΟΣ12 ΣΧΟΛΙΑ12 ΣΧΟΛΙΑ

ΣΑΝ 
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Γεγονότα
860 - Στόλος περίπου 200 ρωσικών πλοίων 
μπαίνει στον Βόσπορο και αρχίζει να λεηλατεί 
τα προάστια της Κωνσταντινούπολης.
1815 – Μάχη του Βατερλώ: Ο Ναπολέων Α΄ 
ηττάται από τους Άγγλους και τους Πρώσους.
1821 – Ελληνική Επανάσταση του 1821 Κά-
τοικοι των Καλαρρυτών και του Συρράκου 
της Ηπείρου κηρύσσουν επανάσταση κατά 
των Τούρκων. - Αμπατζήδες Τούρκοι επιτί-
θενται κατά των Κρητών επαναστατών στον 
Άγιο Βασίλειο. - Μάχη της Λαγκάδας.
1913 – Β΄ Βαλκανικός Πόλεμος: Βούλγαροι, 
αρνούμενοι να εγκαταλείψουν την Θεσσαλο-
νίκη, υποχρεώνονται σε παράδοση.
1914 – Οι πρέσβεις των Μεγάλων Δυνάμεων 
ανακοινώνουν στην ελληνική κυβέρνηση την 
έγκριση εκ μέρους των κυβερνήσεών τους, 
του Πρωτοκόλλου Κερκύρας με το οποίο 
αναγνωρίζεται η ελληνικότητα της Βορείου 
Ηπείρου. (με το νέο ημερολόγιο που ακολου-
θούσε η Ευρώπη ήταν 1η Ιουλίου).
1946 – Ελλάδα Επί Αντιβασιλείας Δαμασκη-
νού και κυβέρνησης Κ. Τσαλδάρη η Βουλή 
των Ελλήνων υιοθετεί με 138 ψήφους υπέρ, 
24 κατά και 181 αποχές το Γ΄ Ψήφισμα (της 
Γ΄ Αναθεωρητικής Βουλής), το οποίο χωρίς 
να θέτει το ΚΚΕ και την Αριστερή παράταξη 
«εκτός νόμου», ουσιαστικά έθετε εκτός νόμου 
κάθε οργάνωση και μέλη αυτών θεωρούμε-
να προδότες κατά της χώρας και της έννομης 
τάξης, που θα πρέπει να τιμωρούνται με θά-
νατο. Το Ψήφισμα αυτό που είχε εισάγει για 
ψήφιση ο τότε υπουργός δημόσιας Τάξης 
Σπύρος Θεοτόκης.
1953 – Πόλεμος της Κορέας: Το ελληνικό εκ-
στρατευτικό σώμα αποκρούσει ισχυρή επίθεση 
κινεζικού συντάγματος στο ύψωμα Χάρρυ (440).
1953 – Ανακηρύσσεται η Δημοκρατία της Αι-
γύπτου από πραξικοπηματίες και καταργείται 
η Βασιλεία, η δε στρατοκρατία που επιβλήθη-
κε διατηρήθηκε περισσότερο από μισό αιώνα.
1956 – Κυπριακό Αγγλικός στρατός προβαί-
νει σε εκτενή εμπρησμό δασών του Τρόοδος 
για την ανακάλυψη και σύλληψη του επιτελεί-
ου της ΕΟΚΑ.
1983 – Η αστροναύτις Σάλλυ Ράιντ γίνεται η 
πρώτη Αμερικανίδα που πετά στο διάστημα.

Γεννήσεις
1934 - Δημήτρης Μυταράς, Έλληνας ζωγράφος
1939 - Γιώργος Μαρίνος, Έλληνας τραγουδι-
στής
1942 – Πωλ ΜακΚάρτνεϋ, Άγγλος τραγουδο-
ποιός (The Beatles)
1952 - Ιζαμπέλα Ροσελίνι, Ιταλίδα ηθοποιός
1973 – Αλέξανδρος Παπαδημητρίου, Έλληνας 
σφυροβόλος

Θάνατοι
1913 - Μιχαήλ Κωτσάκος, Έλληνας πολιτικός 
και νομικός
1928 – Ρόαλντ Αμούνδσεν, Νορβηγός εξε-
ρευνητής
1936 – Μαξίμ Γκόρκι, Ρώσος συγγραφέας
1943 - Ηλίας Ντεγιάννης, Έλληνας αξιωματι-
κός του Πολεμικού Ναυτικού
1975 - Γεώργιος Μόδης, Έλληνας πολιτικός 
και συγγραφέας
1980 - Ιπποκράτης Κουτσίνας, Έλληνας πολι-
τικός

Αύριο ίσως είναι πολύ αργά…

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ
Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης  georgemessaris@gmail.com

Στιγμιότυπο από το πρόγραμμα «Υιοθέτησε μια παραλία» της οργάνωσης WWF Ελλάς. 
Παρήγορο πάντως είναι το γεγονός ότι όλο και περισσότεροι νέοι ευαισθητοποιούνται 
και διαθέτουν μέρος του ελεύθερου χρόνου τους για τον καθαρισμό του περιβάλλοντος 
(Φώτο F. Nikolaou/WWF Ελλάς). 

Συγκεκριμένα βρέθηκαν πάνω από 
δέκα χιλιάδες τεμάχια απορριμμάτων 
από τα οποία το 84% ήταν πλαστικά και 
τα υπόλοιπα 16% ήταν μέταλλα, χαρ-
τί και επεξεργασμένο ξύλο. Οι αριθμοί 
αυτοί μεταφράζονται σε 925 σκουπί-
δια ανά εκατό μέτρα παραλίας τη στιγ-
μή που η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί 
ότι μια παραλία είναι καθαρή αν έχει 
το πολύ 20 σκουπίδια ανά 100 μέτρα 
ακτογραμμής!
Το τραγικό είναι ότι η πανδημία δεν 
έχει επιπτώσεις μόνο στην υγεία. Επι-
βαρύνει και το περιβάλλον αφού πα-
γκόσμια κάθε λεπτό χρησιμοποιούνται 
3.000.000 μάσκες (!!!) και πολλές χι-
λιάδες πλαστικά γάντια ενώ στην πα-
τρίδα μας κάθε μέρα χρησιμοποιούνται 
5.000.000 μάσκες. Ένα όχι ευκαταφρό-
νητο ποσοστό αυτών καταλήγουν στο 
περιβάλλον με τραγικές και πάλι συνέ-
πειες. 
Γι’ αυτό και με πιάνει τεταρταίος πυρε-
τός όταν βλέπω άτομα να πετούν μά-
σκες, αποτσίγαρα και κάθε λογής σκου-
πίδια στο δρόμο και στις ακτές.
Γι’ αυτό και τραβάω τα μαλλιά μου 
όταν ασυνείδητοι αρνούνται επίμονα 
να ανακυκλώσουν πετώντας τα πάντα 
στους κάδους σκουπιδιών ενώ τα μισά 
και ίσως παραπάνω «σκουπίδια» τους 
θα μπορούσαν να μπουν στους κάδους 
ανακύκλωσης που βρίσκονται ακριβώς 
δίπλα!
Γι’ αυτό και αδυνατώ να καταλάβω τι 
κάνει την πλειοψηφία των συνανθρώ-
πων μας να μην καταλαβαίνουν ότι η 
συμπεριφορά τους θέτει σε κίνδυνο το 
μέλλον των ίδιων τους των παιδιών.
Επαναλαμβάνω ότι πρέπει επί τέλους 
να αλλάξουμε μυαλά και μάλιστα, αν 
είναι δυνατόν, σήμερα, τώρα, αυτή τη 
στιγμή. Αύριο ίσως είναι πολύ αργά!

Ε
ίχα τονίσει την περασμένη εβδο-
μάδα ότι «πρέπει να αλλάξουμε 
μυαλά» για να σώσουμε τον τα-
λαίπωρο πλανήτη μας. Δύο τρεις 

μέρες αργότερα δημοσιεύτηκαν στοι-
χεία που προκαλούν ακόμα μεγαλύ-
τερες ανησυχίες και καθιστούν πλέον 
επιτακτική την ανάγκη της αλλαγής. 
Οι άνθρωποι πρέπει επί τέλους να κα-
ταλάβουν ότι με τις πράξεις τους είναι 
τα πιο εχθρικά προς το περιβάλλον 
όντα.
Ποτέ κανένα ζώο δεν έχει καταπονήσει 
το περιβάλλον τόσο όσο ο άνθρωπος 
που θεωρείται –τι ειρωνεία αλήθεια– το 
νοήμον ον!
Η καταπόνηση αυτή είναι αλόγιστη και 
βάναυση.
Διάβαζα, λοιπόν, προχθές ότι εμείς οι 
άνθρωποι έχουμε προκαλέσει την εξα-
φάνιση 322 ζώων τα τελευταία 500 
χρόνια! Και ο ρυθμός της εξαφάνισης 
επιταχύνεται. Φανταστείτε τι θα γίνει τα 
επόμενα 500 χρόνια!
Ενδεικτικό της κατάστασης που επικρα-
τεί είναι και η μόλυνση των παραλιών 
στην Ελλάδα αλλά και παγκοσμίως. 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της έγκυρης 
ιστοσελίδας Newsbeast πολλές ελληνι-
κές παραλίες αντιμετωπίζουν οξύτατο 
πρόβλημα λόγω σκουπιδιών!
«Το πρόβλημα γίνεται ακόμα πιο έντο-
νο τους καλοκαιρινούς μήνες ενώ χι-
λιάδες τόνοι πλαστικά αντικείμενα 
καταλήγουν στις θάλασσες αποδεικνύ-
οντας (περίτρανα) πως ο άνθρωπος κα-
ταστρέφει το οικοσύστημα υποβαθμίζο-
ντας την ίδια του τη ζωή».
Η Ελλάδα παράγει περίπου 700.000 
τόνους πλαστικών απορριμμάτων το 
χρόνο, δηλαδή 68 περίπου κιλά ανά 
κάτοικο.
Το τραγικότερο, όμως, είναι ότι ένα 
πάρα πολύ μικρό ποσοστό ανακυκλώ-
νεται. Το μεγαλύτερο ποσοστό κατα-
λήγει στις χωματερές ενώ ένα μεγάλο 
ποσοστό διαφεύγει στο φυσικό περι-
βάλλον!
Τα σχετικά στοιχεία έδωσε στη δημοσι-
ότητα η οργάνωση «WWF Ελλάς».
Μιλώντας στο Newsbeast ο συντονι-
στής Τοπικών Δράσεων της «WWF Ελ-
λάς» και υπεύθυνος ενός προγράμματος 
καθαρισμού των παραλιών που φέρει 
το όνομα «Υιοθέτησε μια παραλία», κ. 
Κωνσταντίνος Τσουκαλάς, τόνισε ότι 
σε ετήσια βάση «σχεδόν 40.000 τόνοι 
πλαστικών απορριμμάτων διαρρέουν 
στο φυσικό περιβάλλον και 11.500 τό-
νοι καταλήγουν στη Μεσόγειο. Το 70% 
αυτών των απορριμμάτων ρυπαίνει 
κάθε χρόνο και τις ελληνικές ακτές»!
Η οργάνωση έκανε αυτοψίες σε 11 ελ-
ληνικές παραλίες και αυτά που βρήκε 
προκαλούν αγανάκτηση και ανησυχίες 
σε κάθε λογικό άνθρωπο.
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Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπο-
ρείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ 
που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή 
στην ηλεκτρονική μου διεύθυν-
ση και εγώ θα το μεταβιβάσω: 
georgemessaris@gmail.com
Οι τελευταίες παραγωγές 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου 
Μεσσάρη: 
1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα 
οδοιπορικό στα εγκαταλελειμ-
μένα χωριά της Κεφαλλονιάς 
και της Ιθάκης. Στα ελληνικά 
με αγγλικούς υπότιτλους. Δια-
τίθεται σε μέμορι στικ. 
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – 
ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. 
Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις 
γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε 
επικοινωνήσετε με τον ίδιο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
georgemessaris@gmail.com


